

走向世界

斐济澳洲竞抛“橄榄枝”  
我省鼓励企业“走出去”

昨日,作为第六届投洽会的重要专题活动之一,由省政府主办、省商务厅承办的“走出去”国际合作项目交流恳谈会在郑州召开,来自斐济、加纳、缅甸、尼日利亚等10多个国家的驻华使馆大使、参赞等嘉宾分别介绍了各国资源及投资优势,盛邀河南企业前去投资兴业。

近年来,我省积极鼓励企业“走出去”,开展境外投资、对外承包工程和外派劳务,以比较先进的设备和技术到非洲、南美洲、东南亚等发展中国家投资办厂。

斐济  
“度蜜月和投资的好地方”

我们在转动地球仪时会发现,在180度子午线上有一个小小的岛屿,这就是斐济,因其地理位置非常特殊,而成为世界上既是最东又是最西的一个国家。

这个神秘的国度,正在被河南省近百名企业代表所熟知。

在昨日的恳谈会上,斐济群岛共和国驻华大使何志美盛邀豫商到斐济投资。

晚报记者 徐刚领/文 周甬/图



## 澳洲 保姆年薪24万元人民币

昨日上午,第六届中国河南国际投洽会专项活动之一、“澳大利亚·河南商务对接洽谈会”在中州皇冠假日宾馆举行。双方企业进行面对面的交流洽谈,讨论双方合作事宜。 晚报记者 胡审兵

## 在澳洲投资地产,土地归私人所有

河南一家地产企业表示,他们在非洲的塞拉利亚投资了物流工业园,不知道能否在澳大利亚进行投资,澳洲的土地性质是如何规定的?

对此,澳大利亚的相关人士介绍说,在澳洲投资地产,购买土地后,土地归个人所有,没有其他限制。对于购买土地的优惠政策,要视规模而定,如果规模大的话,会在税收等方面有政策优惠。如果只是投资1平方公里的地皮,在澳洲很容易找到,但是要建仓物流的话,就不能在沿海的城市或者市中心。

## 居留澳洲的门槛提高

澳大利亚亚太商会的相关人士介绍,以前有一些中国人到澳洲学习美容美发之类的专业就能留在澳洲,不过现在在澳洲已经提高了居留门槛,着重吸收那些高精尖、掌握技术的人才。

据介绍,通过留学的方式留在澳洲,至少需要三个条件:一是就业时要通过4个雅思英语的7分考试;二是要找到一个公司担保,由雇主提名;三是要在澳大利亚至少工作两年,两年后凭税单进行申请。“如果没有雇主为你提名,你也就没有机会申请澳洲移民。”这位人士说。

## 澳洲保姆,一年收入不低于4万澳元

一家企业称,他们想在澳洲开设家政公司,不知道在当地雇用保姆有啥条件?

对此,澳洲人士表示,在澳大利亚,每个职业都有最低工资标准的要求。在澳洲,一个保姆的年收入不低于4万澳元,折合人民币24万元左右,同时,澳大利亚家政行业对保姆的要求也很高。澳洲政府还要求家政公司给保姆交4%的养老金等,成本很高。

中国人要去澳洲当保姆,要通过澳洲相关政府部门的资质培训、认证等。

## 在澳洲注册公司,只需要6000元人民币

澳方人士介绍称,在澳大利亚注册一个公司非常简单,24小时就可以成立,注册资金只需要6000元人民币。但澳方有一个条件:公司的董事会里,必须有一个澳大利亚籍人,不包括持有澳大利亚绿卡的人。

## “欢迎你们到斐济度蜜月和投资”

恳谈会上,斐济群岛共和国驻华大使何志美颇为引人注目,虽然头发花白,但是精神饱满。他在台上隆重推介的斐济群岛共和国,更让与会的企业家们神往。

其实,何志美对中国也有着特殊的感情。他的父亲是广东开平人,何志美因此有一半的中国血统,是个地道的华侨。

1978年,中国刚开始改革开放的时候,何志美就回过中国,此后每年都来,亲眼见证了中国30多年来的巨大变化。

斐济群岛共和国位于大洋洲,盛产甘蔗、优质硬木和松木,还有金枪鱼。

斐济群岛也是“全球十大蜜月旅游胜地”之一,斐济的环境没有污染,可以让人享受到独一无二的美景和宁静。

何志美说,斐济是中国在南太平洋岛国中的主要贸易伙伴,希望增加对中国的出口。斐济对中国主要进口电器及相关配件,出口产品是木材。

“欢迎你们到斐济度蜜月和投资。”何志美说,“我希望你们到斐济投资信息和计算机技术,也可以投资旅游业。”

据悉,去年我省与斐济的进出口贸易额为34万美元。

## 河南 鼓励企业“走出去”

近年来,我省积极鼓励企业“走出去”,开展境外投资、对外承包工程和外派劳务,以比较先进的设备和技术到非洲、南美洲、东南亚等发展中国家投资办厂。截至目前,我省企业已在70多个国家和地区建立了近500家境外企业,中方协议投资金额达10亿美元。

本次恳谈会旨在通过政府搭台,提供服务,使我省企业与外国驻华使领馆官员直接对话,重点推动我省企业“走出去”。

## 河南天冠在老挝种木薯

河南与亚洲其他国家及太平洋岛国的合作不断结出新的果实。

2009年我省与亚洲其他国家进出口贸易总额达49亿美元,占全省进出口贸易总额的37%。

河南天冠企业集团有限公司在老挝和印尼投资1095万美元,主要从事木薯的种植和乙醇的生产销售。目前天冠已在老挝开发种植木薯1000公顷,每年将为公司提供约80万吨的原料,可解决乙醇一半的生产用粮。

## 巩义仓西实业在非洲办水泥厂

河南与非洲各国不断结出新的果实,双方友谊日益巩固。

2009年我省与非洲进出口贸易总额达9.3亿美元,其中出口8.2亿美元,进口1.1亿美元。

巩义市仓西实业有限公司分别在尼日利亚、埃塞俄比亚、几内亚等非洲国家投资设立境外企业,开办水泥厂等,投资总额达6044万美元。河南瑞贝卡发制品股份有限公司分别在尼日利亚和加纳设立公司,从事发制品的生产及销售,投资总额2875万美元。

声音

“我来河南很多次了,真的感觉到这里文化产业发展空间极大。河南正在建设文化改革实验区是中原经济区的一个重要构成,不仅仅体现的是GDP,构建更是一种新的行为方式、生活方式、社会形态,甚至新的价值观。”——清华大学文化产业研究中心主任熊澄宇,在昨日第六届中国河南国际投资贸易洽谈会文化产业发展高层论坛上这样说。 晚报记者 孙娟

家中拥有棠溪剑  
吉祥镇宅报平安

棠溪剑玉缘主要经营棠溪宝剑、和田玉、缅甸翡翠、特色餐饮、字画、茶叶、茶具、茶社。  
优惠大酬宾火热进行中……

电话:0371-68260989 13393716962  
地址:金水路与玉凤路交叉口向南200米发展国际一楼

## 公 告

本公司系郑州日报社下属国有全资子公司,因房地产开发项目启动在即,诚邀战略合作伙伴加盟,共铸大业,条件如下:

- 1.熟悉房地产开发流程,具有丰富经验的管理团队,从事房地产开发5年以上。
- 2.具有房地产开发资质,经济实力雄厚的民营企业。

报名电话:0371-67655586 13608673438

联系人:陈女士

报名截止日期:2010年9月10日17:00

郑州郑报置业有限公司  
2010年8月28日

小樱桃要在西流湖  
开建“动漫主题公园”

□晚报记者 孙娟

昨日,在文化产业发展高层论坛上,小樱桃卡通公司副总裁王怡坤透露,国家动漫产业河南发展基地将筹划二期工程,依托西流湖公园,开建大型动漫主题公园。

“我们已经开始寻找战略合作伙伴,高新区也在官方网站上发布了面向全球征集主题公园创意方案的信息。目前来看,进度很快,这个项目年内肯定会启动。”王怡坤说。

据了解,目前西流湖公园范围内4.5平方公里都具有开发价值。之前,深圳华强集团进军我市,投资75亿元在郑州新区中牟产业园内建设3个大型主题公园。对此,小樱桃公司负责人表示,他们并不畏惧这种市场竞争。

“郑州的文化市场潜力巨大,一东一西两个动漫主题公园,可以满足不同地域消费者的需求。”王怡坤说。

另外,小樱桃公司还表示将打造具有中原文化特色的动画作品,积极推进《老子列传》《愚公移山》《少林小和尚》等动画项目,用动漫形式将中原文化发扬光大。